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Podujatie moderoval zaslúžilý umelec, herec Juraj Sarvaš

Bola raz jedna malebná krajina – 
Slovensko sa zvala. A v nej sa v Šali na-
rodil spisovateľ Jozef Cíger Hronský, 
ktorý vo svojich povestiach o nej písal. 
Na jeho počesť každoročne pedagógo-
via a deti siahnu po povesti a vzdávajú 
spisovateľovi hold. Na jubilejný regio-
nálny 20. ročník Šalianskeho Maťka sa 
v CVČ Elán dňa 17. 1. 2014 zišlo 41 re-
citátorov z ružomberského okresu. A 
začali deti vo svojich prednesoch svet 
pretvárať. Začali rozprávať čo je dob-
ré – čo zlé, koľko je princov, hlupákov 
a popolvárov, sedemhlavých drakov. 
Deti túžili po láske a pravde, po šťastí, 
po odhaľovaní krívd a utrpení, aby sa 
im povesť „živou vodou“ mohla stať. K 
tomuto všetkému sa deti prerecitova-
li a v ich podaní ožili skvosty starých 
otcov a materí, aby sa utvrdila láska k 
domovine, k tomu peknému čo v nás 
tlie k povesti. „Do súťaže som prihlá-
sila žiačky literárno – dramatického 
odboru ZUŠ Ľ. Fullu Tamarku Kende-
rovú a Nikolku Húskovú, ktoré poctivo 
so mnou nacvičovali povesti aj počas 
vianočných sviatkov, kedy ich kama-
ráti oddychovali. Tvrdá a poctivá práca 

priniesla ovocie. Tamarka Kenderová 
bola za prednes Kamenná žena ocene-
ná 1. miestom s priamym postupom 
na krajskú súťaž do Žiliny a Nikolka 
Húsková získala 2. miesto za recitáciu 
povesti Dunaj. Veľmi si vážim ich oce-
nenie, pretože obidve dievčatá prišli 
do literárno-dramatického odboru len 

Koncert 
k storočnici 
Liptovského 

múzea 

tov FS Liptov, ženskej speváckej sku-
piny Kriváň z Východnej a pedagógov 
i žiakov Základnej umeleckej školy 
Ľudovíta Fullu v Ružomberku. Juraj 
Blanár vo svojom príhovore ocenil 
prácu múzejníkov a odovzdal riadite-
ľovi múzea Martinovi Krupovi pri prí-
ležitosti storočnice Pamätný list. Na 
roky strávené v Liptovskom múzeu si 
zaspomínal aj ružomberský primátor 
Ján Pavlík. 

Ivan Staňo

Blanár, poslanec NR SR Milan Mojš, 
primátori Liptovského Hrádku a Ru-
žomberka Branislav Tréger a Ján Pav-
lík, viceprimátor Liptovského Miku-
láša Milan Kružliak a ďalší hostia. Na 
slávnostom koncerte sa striedali verše 
Milana Rúfusa v podaní Juraja Sarva-
ša a diela hudobnej klasiky i folklóru v 
interpretácii hudobného zoskupenia 
Art Septet Nicolaus Liptovský Mikuláš 
pod vedením Ľubomíra Rašiho, sólis-

RUŽOMBEROK – Vo výstavných 
priestoroch Liptovského múzea v 
Ružomberku sa v utorok 14. januá-
ra uskutočnil koncert venovaný 100. 
výročiu vzniku Liptovského múzea v 
Ružomberku. K slávnostnej atmosfére 
podujatia prispel krst reprezentatív-
nej publikácie Stovka 100 Liptovské-
ho múzea, ktorá mapuje sto rokov 
existencie jedného z najväčších regio-
nálnych múzeí v rámci Slovenska. Ako 

termín založenia Liptovského múzea 
sa uvádza rok 1912, jeho počiatky sú 
spojené s menami bratov Artúra a Jú-
liusa Kűrthiovcov. Pôvodným sídlom 
múzea bola stará fara z 15. storočia, 
od roku 1937 až dodnes múzeum sídli 
v reprezentatívnej budove postavenej 
v 30. rokoch 20. storočia podľa pro-
jektu významného ružomberského 
architekta Vojtecha Donnera. Koncert 
moderoval zaslúžilý umelec Juraj Sar-
vaš. Slávnosti sa zúčastnil aj župan Ži-
linského samosprávneho kraja Juraj 

Literárno-dramatický 
odbor zahviezdil

tento rok a vytvorili si krásny vzťah 
k literatúre,“ povedala vedúca lite-
rárno-dramatického odboru ZUŠ 
Ľudovíta Fullu v Ružomberku Anna 
Mišurová.
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Šaliansky Maťko vstúpil 
do tretieho desaťročia

Šaliansky Maťko je súťaž v prednese slovenskej povesti a je určená pre žiakov 
základných škôl. 21. ročník obvodného kola tejto súťaže tradične organizačne 
pripravila oblasť spoločenských vied a kultúry Centra voľného času Elán vo svo-
jich priestoroch na ul. Plavisko.

V I. kategórii zvíťazil Andrej Lupták (ZŠ J. Hanulu Liptovské Sliače), druhá 
skončila Sofia Salvová (ZŠ Lúčky), na treťom mieste sa umiestnila Dorota Kút-
niková (ZŠ Hubová). V II. kategórii si prvenstvo odniesla Tamara Kenderová, 
druhá priečka patrila Nikole Húskovej (obe ZUŠ Ľudovíta Fullu Ružomberok) 
a tretia Simonovi Lukáčovi (ZŠ s MŠ Likavka). V III. kategórii bola najlepšia 
Vanesa Vajzerová (ZŠ s MŠ Komjatná), na druhej pozícii klasifikovali Viktóriu 
Čirikovú (ZŠ s MŠ Liptovská Osada), tretia pozícia patrí Veronike Littvovej (Súk-
romná ZŠ Ružomberok).

Traja najlepší v každej kategórii boli odmenení diplomami a cenami. Víťa-
zi jednotlivých kategórií postupujú do krajského kola, ktoré sa uskutoční 28. 
februára v Žiline.

Pavol Svrček


